

Η ΝΕΑ ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ

Στροφή στο microcruising

Αναμφισβήτητα πρόκειται για μια από τις πιο δυναμικές νέες τάσεις στην παγκόσμια κρουαζιέρα. Το microcruising-megayachting, τα μικρά και μεσαία κρουαζιερόπλοια, οι νέοι παίκτες και οι πρωτόγνωροι προορισμοί. Μια άλλη φιλοσοφία κρουαζιέρας, τα πλεονεκτήματα και οι λόγοι της διαφαινόμενης επιτυχίας της

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΧΡΗΣΤΟΣ (CHRIS) ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
MBA, PhD, CEO ICCS

Η ανάπτυξη της διεθνούς κρουαζιέρας στα αμέσως επόμενα χρόνια κρίνεται πολύ ενδιαφέρουσα από τους ειδικούς του χώρου, και σε κάποια σημεία της ιδιαίτερα συναρπαστική. Ενδιαφέρουσα γιατί διαγράφονται πολύ θετικές προοπτικές για τον κλάδο, και συναρπαστική γιατί αναμένονται εντυπωσιακές εισοδοί νέων παικτών που έρχονται ή και δεν έχουν σχέση με τη βιομηχανία του τουρισμού –αλλά και γιατί θα απαντηθεί το ερώτημα ποιο μοντέλο ανάπτυξης της κρουαζιέρας θα επικρατήσει. Πρόσφατα παρουσιάσαμε

στον «Ε» μία από τις τάσεις που φαίνεται να αναπτύσσεται τα επόμενα χρόνια, το microcruising-megayachting, και διακρίναμε την πρόθεση να εισέλθουν στο χώρο αυτό μεγάλοι τουριστικοί οργανισμοί, όπως η Ritz-Carlton, μέλος του Ομίλου Marriott, που μέχρι πριν λίγο καιρό περιόριζαν τη σχέση τους με το υγρό στοιχείο στη διαχείριση των παραλιών και των πισινών στα resorts που διαθέτουν. Το «γιατί» αυτής της επενδυτικής μεταστροφής κρύβεται στις αρχικές ανακοινώσεις αλλά και στις λεπτομέρειές τους. Οι επικεφαλής των εταιρειών θα μιλούσαν για μεταφορά της ξενοδοχειακής εμπειρίας στη

θάλασσα, σ' ένα κόνσεπτ υπερβολικής πολυτέλειας που μόνο εκείνοι μπορούν να προσφέρουν. Η ουσία της απόφασής τους πηγάζει από την ολοένα αυξανόμενη ποσότητα επισκεπτών/πελατών ξενοδοχείων που επιθυμούν να ζήσουν την εμπειρία της κρουαζιέρας, κάτι που συνακόλουθα μειώνει την αποδοτικότητα και τα συναφή μεγέθη της ξενοδοχειακής λειτουργίας. Αυτά τα δύο δεδομένα, μαζί με τη δυνατότητα και ευκολία χρηματοδότησης του νέου πρότζεκτ λόγω των εξαιρετικά θετικών προοπτικών της κρουαζιέρας αλλά και του μεγέθους της μητρικής εταιρείας, ενεργοποιούν τη λήψη ▶

